
  

 

 3 :ي صفحه

 »»نهمنهم آزمونآزمون««
   ان ان  دبست دبستششم ششم 

  
 20%كنـد، سـپس پـشيمان شـده و آن را هنگـام فـروش بـا                    گذاري مي    سود قيمت  20%اي كالايي را با       فروشنده  -1

  . . .   فروشد، او در اين معامله  مي) گذاري شده نسبت به مبلغ قيمت(تخفيف 

  .كند  سود مي2) %4  .كند  سود مي4) %3.      كند  ضرر مي4) %2.    كند نه ضرر و نه سود مي) 1

  .)كه بسته به شرايط ممكن است اين نسبت تغيير كند يعني اين( ؟باشد نمي كدام نسبت زير ثابت  -2

   نسبت شعاع دايره به محيط دايره)2  الاضلاع  نسبت طول ضلع به محيط مثلث متساوي)1

  هاي آن نسبت دو چرخه به تعداد چرخ) 4  آموزان يك كلاس  نسبت نيمكت به دانش)3

 درصـد تخفيـف چنـد    25قيمت اين جنس با .  هزار تومان خريداري شده است  40 تخفيف    درصد 20يك جنس با     -3

     تومان است؟

1( 30000    2( 38000  

3( 32000    4 (37500  

9اگر   -4 4a b÷ = 5 و   ÷ 3b c÷ = a)گاه     آن ÷ b) (b c)− ÷ باشـند و    نمـاد عـدد مـي   c و a  ،b: ( برابـر اسـت بـا      −

0a,b,c ≠(  

1( 2 ÷ 5  2( 8 ÷ 25  3( 12 ÷ 7  4( 1 ÷ 4  

هـايي    طوري كه تعداد كـارت      دهد به   فاطمه تعدادي كارت به مريم مي     .  كارت دارند  43 كارت و مريم     152 فاطمه   -5

هـايي كـه    نسبت كارت. اردهايي است كه مريم بعد از گرفتن از فاطمه د ماند دو برابر تعداد كارت     كه برايش باقي مي   

  ي فاطمه كدام است؟ مانده هاي باقي دهد به كارت فاطمه به مريم مي

1 (11
65  2 (11

54  3 (12
140  4 (10

142  

  رياضي
   

 30  160 تا 2ي  صفحه
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 سـاعت انجـام   27 ساعت و كارگر سوم در 36ار را در  ساعت، كارگر دوم همان ك    54كارگري كاري را در مدت       -6

 شود؟ انجام ميساعت ند كار در چبخواهند همان كار را باهم انجام دهند،اگر هر سه نفر . دهندمي

1 (21   2 (24       3 (12  4 (18   

 نفـر بـه     400  از اول مـاه،      روز  6  سپري شدن  اند بعد از   نفر را آماده كرده    400ي    در يك پادگان غذاي ماهانه     -7

 و مـصرف غـذاي   اسـت   روز 30ماه  (شود؟   تمام مي  غذاي آماده شده روز چندم اين ماه      . شود ها اضافه مي  جمع آن 

 ) .ي افراد باهم برابر است چنين مصرف غذاي همه هم. سان است هر نفر در هر روز يك

1 (10  2 (15   3 (12  4 (18   

9 پول علي به كل پولـشان         تومان باشد و نسبت    190اگر مجموع پول علي و حسن         -8
8گـاه     آن باشـد،    10

 پـول   19

 حسن چند تومان است؟

1( 8    2 (19  

3( 171    4(  72  

تر چند  تر باشد، عدد بزرگ اگر يكي از دو عدد از سه برابر ديگري بيست واحد بيش   .  است 530مجموع دو عدد     -9

  است؟

1 (5/127    2 (5/382  

3 (5/402     4 (350   

   :دو مقدار وقتي متناسب هستند كه -10

  .ها مقدار ثابتي باشد آن) حاصل تقسيم( طوري تغيير كنند كه نسبت )1

  .ها مقدار ثابتي باشد جمع آن  طوري تغيير كنند كه حاصل )2

  .ها مقدار ثابتي باشد  طوري تغيير كنند كه حاصل تفريق آن)3

  .ها مقدار ثابتي باشد ه حاصل ضرب آنطوري تغيير كنند ك) 4
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او . كنـد    مخلوط مي  3 و   5) به ترتيب (هاي    هاي زرد و آبي را به نسبت        ي رنگ سبز، رنگ      يك نقاش براي تهيه    -11

   كيلوگرم رنگ سبز، چند گرم رنگ آبي نياز دارد؟                                              4/2ي  براي تهيه

1( 1500    2( 480  

3( 900    4 (4000  

  شود؟     كيلوگرم چند گرم مي28/0 تن و 7/0 -12

1 (7028000       2 (700280     

3 (728000    4 (728  

  متر چند كيلومتر است؟  سانتي86متر و   دسي12 متر و 5  -13

1( 00706/0     2( 0000606/0  

3( 00007/0    4 (00067/0  

يـك از     مـساحت كـدام   . آوريـم   ه شكل مربـع درمـي      متر را يك بار به شكل دايره و يك بار ب           28/6سيمي به طول     -14

3 تر است؟ تر است و چند مترمربع بيش هاي ساخته شده بيش شكل 14( / )π =  

   6751/0 - دايره )2     57/1 - مربع )1

   57/1 -دايره ) 4    6751/0 - مربع )3

اگـر در ايـن كارخانـه       . معيوب هـستند  هاي توليدي      لامپ 3%ي توليد لامپ مشخص شده همواره         در يك كارخانه   -15

قـدر   هـاي توليـدي، چـه    هاي معيوب به كل لامپ    لامپ توليد شود، در پايان يك هفته نسبت تعداد لامپ          2400روزي  

  است؟

1( 21
100    2( 3

100  

3( 1
3    4( 3

700  
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 ؟نيستي زير صحيح  كدام گزينه -16

 .شود در موتور اتومبيل، انرژي شيميايي به انرژي حركتي تبديل مي) 1
 .بخش اصلي انرژي مصرفي ما، از نور خورشيد است) 2
 .انرژي ذخيره شده در باتري، انرژي الكتريكي است) 3
 .شود ي در جسم ذخيره ميتر با افزايش ارتفاع يك جسم از سطح زمين انرژي گرانشي بيش) 4

زند و توپ پس از برخورد با لامپ متصل بـه سـقف اتـاق، سـبب                   فردي در يك اتاق تاريك به توپ ضربه مي          -17
  ؟شود نميكدام نوع تبديل انرژي در توضيحات داده شده، يافت . شود شكسته شدن آن مي

 انرژي حركتي به انرژي صوتي) 2  انرژي شيميايي به انرژي حركتي) 1
 انرژي الكتريكي به انرژي نوراني) 4  )گرانشي(نرژي حركتي به انرژي ناشي از ارتفاع  ا)3

 دقيقـه دويـدن و   30تواند انـرژي معـادل    با توجه به جدول زير مصرف مواد غذايي موجود در كدام گزينه مي      -18
  دقيقه شنا كردن را تأمين كند؟20

  
  
  
  
  
  
  چه و يك عدد خرماعدد كلو عدد شكلات و دو يك ليوان شير و چهار) 1
      عدد شكلات دو ليوان شير و چهار عدد كلوچه و دو عدد خرما و دو) 2
  عدد خرما دو ليوان شير و دو قاشق عسل و دو عدد كلوچه و دو) 3
  عدد خرما و يك قاشق عسل يك ليوان شير و سه عدد كلوچه و سه) 4 

  است؟نادرستكدام گزينه  -19
  .شود انرژي حركتي تبديل ميدر آبشار، انرژي گرانشي آب به) 1
  .شود در بدن مارماهي هنگام مقابله با دشمن، انرژي شيميايي به برق تبديل مي) 2
  .شود  در توربين، انرژي حركتي به انرژي الكتريكي تبديل مي)3
  .شود تاب، انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي تبديل مي در بدن كرم شب) 4

  گيرد؟ يل انرژي، صورت مي، كدام نوع تبدمقابلدر شكل  -20
  

                        انرژي حركتي←انرژي الكتريكي ) 2                 انرژي الكتريكي←انرژي حركتي ) 1
   انرژي الكتريكي←انرژي شيميايي ) 4                    انرژي شيميايي←انرژي الكتريكي ) 3
  

  علوم
  

 10  95 تا 8ي  صفحه

  رژي مصرفي بر حسب كيلوژول بر ساعتان فعاليت انرژي بر حسب كالري  ي غذايي ماده
  300  خواب  125  يك ليوان شير
  2800  دويدن  5/12  يك عدد شكلات
  650  راه رفتن  25  يك عدد خرما
  2400  شنا كردن  75  يك قاشق عسل
  480  ايستادن  50  يك عدد كلوچه
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كند و شخص با مصرف گوشت گوسـفند مقـداري انـرژي              گوسفند با خوردن گياهان، انرژي خود را تأمين مي         -21

  ؟باشد اگر اين شخص يك ساعت راه برود مسير تبديل انرژي كدام گزينه مي. دست آورده است به

   انرژي حركتي← انرژي شيميايي ← انرژي شيميايي ←انرژي شيميايي ) 1

   انرژي حركتي← انرژي شيميايي ← انرژي شيميايي ←انرژي گرمايي ) 2

   انرژي حركتي← انرژي شيميايي ← انرژي گرمايي ←انرژي شيميايي ) 3

  انرژي حركتي← انرژي گرمايي ← انرژي شيميايي ←انرژي شيميايي ) 4

 شود؟ انرژي مورد نياز بدن انسان براي انجام كارهاي روزانه، از كدام نوع انرژي تأمين مي -22

  شيميايي) 2    نوراني) 1

  الكتريكي) 4    گرمايي) 3

 .شود  مي… از انرژي …تابش نور به گياهان سبب توليد انرژي  -23

   شيميايي–نوراني ) 2     گرمايي–نوراني ) 1

   گرمايي-شيميايي ) 4     نوراني –ايي شيمي) 3

 ؟كند نميهاي زير، نوع انرژي، تغيير  يك از تبديل انرژي  در كدام -24

 ي كاغذي، بالاي منبع گرما چرخش فرفره) 2  ها احساس گرما، پس از به هم ماليدن دست) 1

  ها ن توپ با آها، پس از برخورد  بازي حركت اسباب) 4  اي توليد صدا، با ضربه زدن به ليوان شيشه) 3

بازي كه موتور برقي دارد در حال حركت است، كدام گزينه تبديل انرژي در اين فرايند را             يك ماشين اسباب   -25

  دهد؟ درست نشان مي

  حركتي به شيميايي) 2  الكتريكي به شيميايي) 1

  حركتي به الكتريكي) 4    الكتريكي به حركتي) 3
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  كند؟ تر، استفاده مي ز تبديل كدام صورت انرژي به بقيه بيشهاي روزمره، بدن انسان ا براي انجام فعاليت -26

  حركتي) 4  گرمايي) 3  الكتريكي) 2  شيميايي) 1

  ؟نيستكدام جمله صحيح  -27

  .ها، انرژي شيميايي دارند سوخت) 1

  .شود ي انرژي مصرفي ما از نور خورشيد تأمين مي بخش عمده) 2

  .كند ئماً از شكلي به شكل ديگر تغيير ميهاي گوناگوني دارد و دا انرژي، شكل) 3

  .انرژي موجود در مواد غذايي، به صورت انرژي نوراني خورشيد است) 4

رود تـا بـه قلـه برسـد، را      كدام گزينه مسير تبديل انرژي را به ترتيب از وقتي كه يك كوهنورد از كوه بالا مي       -28

  دهد؟ نشان مي

   شيميايي← حركتي ←گرانشي ) 2   شيميايي←كتي  حر←شيميايي ) 1

   گرانشي← شيميايي ←حركتي ) 4   گرانشي← حركتي ←شيميايي ) 3

 است؟ درست جمله كدام -29

 .هستندي انرژ رفتن نيب از عامل ،يمقاومتي روهاين  سايرو اصطكاك) 1

 .است كاهش به رو ايدن در موجودي انرژمقدار كل ) 2

 .مانديمي باق ثابت آن مقداري ولشود،  از شكلي به شكل ديگر تبديل مي شهيهمي انرژ) 3

  .روديم نيب ازي انرژ يمقدار همواره جسم، دو نيبي انرژ تبادل هنگام) 4

 ريمـس  شـود  متوقـف  و برسـد  نيزم ـ بـه  تـا  ميكنيم رهاي  متريسانت 40 ارتفاع از ،ريز شكل مطابق  راي  سنگ -30

 باشد؟يم نهيگز كدام  به ترتيبنديفرآ نيا دري انرژ ليتبد

 يدرون -اصطكاك –ي حركت) 2  اصطكاك -يحركت -يگرانش) 1

  يدرون -يحركت -يگرانش) 4  يگرانش –ي حركت –ي درون) 3
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   وجود دارد؟تري كمهاي املايي  غلطدر كدام گزينه  -31

معلمّـين مـن شـيخ       .ديم را فراگـرفتم   در جاهاي مختلف علـوم غ ـ     .  خود گرفت   پدرم درگزشت و مادرم مرا در تربيت       )1
  .لامحسين بروجردي و شيخ هادي نجم آبادي بودندغ
  .دهخدا براي تعليف اين كتاب بيش از چهل سال كوشش كرد. ترين كتاب  لغت در زبان فارسي است نامه مفسل لغت) 2
  .يت اين  كتاب را درك كنيمتوانيم ارزش و اهم ي دهخدا هستند، مي نامه كنندگاني كه در جست و جوي لغت از تعداد مراجئه) 3
، عليها كه اين شغل تعطيـل شـد   االله رحمةزه و دو روز رهلت مادرم  بيرون از بيماري چند رو  ،هيچ تعخير و درنگي     اين كار بي  ) 4

  .ادامه يافت
  اند؟ به ترتيب در كدام گزينه درست معنا شده» غريب، بدرقه، عليم، سحاب«واژگان  -32

   ناآشنا، همراهي كردن، دردناك، ابر)2   آشنا، مشايعت، اهل فضل و علم، يار )1
  نا، به دنبال كسي رفتن، دردناك، ابر ناآش)4  ناآشنا، مشايعت، عالم، ابر) 3

  كند؟ صحبت مي» خداوند«در كدام يك از ابيات زير شاعر، مشخّصاً در مورد  -33
  ور روز و شبم در مرحمت تو غوطه/ اي نام تو روييده به گلدان دلم) 1
  به حمد و قل هو االله كارشان بي /  خوشا آنان كه االله يارشان بي)2
  گشايد در باغ خدا را مي/ د اگر آن سبز قامت رو نماي)3
  ام كه مپرس رنج هايي كشيده/ ي گدايي خويش   بي تو در كلبه)4

  ؟نيست» بابا طاهر«كدام يك از ابيات زير از  -34
  به حمد و قل هو االله كارشان بي/  خوشا آنان كه االله يارشان بي)1
  باران اجابت تو را مي طلبم/ در خاك طلب بذر دعا كاشته ام ) 2
  كس كس بي كس تويي من مانده بي/ ا به فرياد دلم رس خداوند)3
  خدا يار منه چه حاجت كس/ همه گويند طاهر كس نداره ) 4

  بيت كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -35
  »كمترين آثار او عمر بقاست/ آن يكي كش صدهزار آثار خاست«

  اين درخت علم باشد اي عليم/  شيخ خنديد و بگفتش اي سليم)1
  به علم خويشتن آثار جاويدان نوشت )كه او(كاو /  نام آن كس جاودان در دفتر دنيا بماند)2
  اي بي بار و بر  زان ز شاخ معني/ اي اي بي خبر   تو به صورت رفته)3
  داني كه رسيدن، هنر گام زمان است/ گر مرد رهي، غم مخور از دوري و ديري )4

  هاي نوشتاري فارسي و مهارت
  

  105 تا 9ي  صفحه: فارسي
 15  96 تا 12ي  صفحه: هاي نوشتاري مهارت
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  هايي اشاره شده است؟ ه نام چه فصلترتيب از راست به چپ، ب در بيت زير به -36

  »تا چه خورم صيف و چه پوشم شِتا/ مايه در اين صرف شد عمر گران«

  زمستان، تابستان) 2     بهار، پاييز) 1

  پاييز، بهار )4    تابستان، زمستان )3

  هاي زير معناي تمام واژگان درست آمده است؟  در كدام يك از گزينه -37

  غرفه: فرو رفتن، حجره: وذساده دل و بي عيب، نف:  سليم)1

  خانه: اثر كردن، حجره: مسلمان، نفوذ :  سليم)2

  سنگ: فرو رفتن، حجره: ساده دل و بي عيب، نفوذ :  سليم)3

  اتاق:  فرو رفتن، حجره :مسلمان، نفوذ : سليم )4

  باشد؟» مثنوي« بيتي از يك تواند نميهاي زير  يك از گزينه كدام -38

  هست كليد در گنج حكيم/ م بسم االله الرّحمن الرحّي)1

  كزين برتر انديشه بر نگذرد/ ه نام خداوند جان و خردب )2

  تا نكني پشت به خدمت، دوتا/ اي شكم خيره، به ناني بساز) 3

  ز نوكاران كه خواهد كار بسيار؟/  تو را پرواز بس زود است و دشوار)4

  ؟نيستي حافظ  كدام يك از ابيات زير سروده -39

  ام كه مپرس چشيدهزهر هجري /  ام كه مپرس درد عشقي كشيده)1

  دلبري برگزيده ام كه مپرس/ گشته ام در جهان و آخر كار)2

  رنج هايي كشيده ام كه مپرس/ بي تو در كلبه ي گدايي خويش ) 3

  به حمد و قل هو االله كارشان بي/  خوشا آنان كه االله يارشان بي)4

   . …ي   واژگان گزينهمگر بيايند »ترين«توانند با  ها مي ي گزينه هاي همه واژه -40

  خوان، سرمايه، همسايه) 2   انديشمند، مفصل، پراكنده  )1

   سنگين، سخت، دشوار)4   بيش، با ارزش، ضعيف       )3



  

 

 11 :ي صفحه

 »»نهمنهم آزمونآزمون««
   ان ان  دبست دبستششم ششم 

  
  ها فرق بيشتري دارد؟  با ديگر گزينه كدام يك از مراسم زير در چند كشور فارسي زبان همسايه ايران، -41

  رخمديغعيد ) 2     عيد فطر)1

   عيد نوروز)4     عيد قربان) 3

  ؟نداردايران مرز هوايي  دركدام گزينه كشوري هست كه با -42

   عراق و كويت  )2   افغانستان و پاكستان) 1

   تركيه و تركمنستان)4   آذربايجان و ارمنستان)3

راض ساسـانيان   دانيد كه پـس از انق ـ      سيس شده بود و مي    أشاپور در زمان ساسانيان ت     دانيد كه دانشگاه جندي    مي  -43

 پـيش دايـر     )بر اساس هجـري شمـسي     (ل  تا چند سا    اين دانشگاه حدوداً   .دامه داده است  اين دانشگاه به كار خود ا     

  بوده است؟

1( 300   2( 1500   3( 700    4( 1100  

  چه عواملي در كشاورزي مؤثرند؟ -44

   عوامل شيميايي–كي عوامل فيزي) 2                       عوامل شيميايي–عوامل طبيعي ) 1        

   عوامل طبيعي–عوامل جوي ) 4                        عوامل انساني–عوامل طبيعي ) 3         

قـاي آشـپز    آكوروش و دوستانش در رسـتوارني در شـهر بنـدرعباس سـفارش غـذاي مـاهي داده بودنـد وقتـي                        -45

هـا را بـه      انـد و اسـامي مـاهي       ها صيد شده   ي همين نزديك  زها همه ا   ها گفت كه ماهي    را آورد به آن    ها هاي آن  ماهي

  ها گفت به نظر شما در كدام مورد آشپز اشتباه كرده است؟  آن

   سوف) 4  حلوا) 3   قباد) 2   سرخو)1
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  تعليمات اجتماعي
  

  124 تا 9ي  صفحه

  هاي آسمان هديه
  

  71ي  تا صفحه 10ي  صفحه



  

 

 12:ي صفحه

  »»نهمنهمآزمونآزمون ««
    دبستان  دبستان ششم ششم 

توانـد كـدام يـك از         ايـن روز مـي     . آبان يكي از روزهاي اثرگذار در تاريخ پـس از انقـلاب اسـت              13دانيد كه    مي -46

  وظايف ديني باشد؟

  ليتو )2    وفامر به معر) 1

  جهاد )4    يتبرّ )3

  ؟كند ق پيدا ميدر كدام گزينه تحقّ » شرَّاً يرهَةٍفمَن يعملْ مِثْقالَ ذَر« ي آيه -47

  عالم برزخ )2    الدين يوم )1

   مرگي در لحظه )4    جهان فاني )3

  منان آورده  شده است؟ؤدر كدام سوره نام پدر م -48

  فجر )2    حج )1

  ءانبيا )4    نمل )3

     .  به دنيا آمد… در سحرگاه …به نام ) ع( امام حسن عسگري فرزند -49

   پانزدهم شعبان–) عج(حضرت مهدي ) 2                     دهم شعبان –) عج(حضرت مهدي  )1  

   پانزدهم شعبان–) ع(حضرت حسن ) 4                    دهم شعبان–) ع(حضرت حسن ) 3   

   مربوط به كدام سوره است؟» لّا االلهُ لفََسدتا اِالِهةٌلَو كانَ فيهمِا ء«ي  آيه -50

  نسا       )2    بقره )1

  آل عمران )4    انبياء  )3

  


